

## Ιεραποστολικό διήμερο στην Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς



Η [Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς](#) τίμησε τη μορφή του περιάκουστου και εκ των πρώτων Ιεραποστόλων της Αφρικής, π. Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου, με αφορμή την, από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος θεσμοθετημένη Εβδομάδα Εξωτερικής [Ιεραποστολής](#) και στο πλαίσιο των επετειακών εορτασμών των 50 χρόνων από την ίδρυση της.



Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Νέας Κρήνης, όπου ο μακαριστός π. Χρυσόστομος υπηρέτησε κατά τα πρώτα χρόνια της δεκαετίας του 1950.





Το απόγευμα του Σαββάτου 30ης Μαρτίου 2024, στην αίθουσα του Ιερού Ναού, πραγματοποιήθηκε φιλολογικό μνημόσυνο, προς τιμή του μακαριστού Ιεραποστόλου.



Καλεσμένος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου, ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Καισαρείας κ. Θεοφύλακτος, από το δευτερόθρονο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.



Η εκδήλωση ξεκίνησε με μελώδηση βυζαντινών ύμνων από τη χορωδία Ιεροψαλτών του Ναού και εν συνεχεία, η νεανική χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως, υπό τη διεύθυνση του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Θεοδώρου Τζαμπατζίδη, τραγούδησε ιεραποστολικά τραγούδια.



Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ο οποίος υποδέχθηκε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γέροντα Καισαρείας κ. Θεοφύλακτο, περιέγραψε την πολυετή διακονία του στο Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τον συνεχάρη για την προαγωγή του στην Γεροντική Μητρόπολη Καισαρείας και τον ευχαρίστησε εγκάρδια για τον κόπο της ελεύσεως του στη προσφυγούπολη της Καλαμαριάς.





Συνάμα, εξύμνησε τους εν Αφρική ορθοδόξους Ιεραποστόλους για τη θυσιαστική διακονία τους και κατέθεσε τη βούληση του να συνεχίσει να συνδράμει, η Ιερά Μητρόπολη, το ιεραποστολικό έργο.



Λαμβάνοντας τον λόγο ο κεντρικός ομιλητής, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Καισαρείας κ. Θεοφύλακτος, πρώτιστα μετέφερε την ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεοδώρου, προς τον επίσκοπο της Ανατολικής Θεσσαλονίκης και προς τον ιερό κλήρο και πιστό λαό και εν συνεχεία παρουσίασε εκτενώς και διεξοδικώς τη ζωή του μακαριστού π. Χρυσοστόμου.





Περιέγραψε την νεανική του ζωή, τον τόπο καταγωγής του, την πορεία του μέσα στην Εκκλησία, τη διακονία του σε πολλές και ευθυνοφόρες θέσεις και επικέντρωσε τον λόγο του στη δράση του στην Αφρική, σε χρόνια δύσκολα και σκληρά, γεμάτα κακουχίες, πειρασμούς και αντιξοότητες.



Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η αναφορά του στα χρόνια της διακονίας του στο Ναό της Αγίας Παρασκευής, όπου πρωτοστάτησε στην ανέγερση και ανοικοδόμηση του νέου Ιερού Ναού. Η αναφορά αυτή προκάλεσε δάκρυα συγκινήσεως στους ακροατές, κυρίως σε αυτούς που γνώρισαν και συνεδέθησαν με τον αείμνηστο Ιεραπόστολο.



Την επομένη ημέρα, Κυριακή Β' Νηστειών, 31η Μαρτίου 2024 στον ίδιο Ναό, τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, ιεουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γέροντος Καισαρείας κ. Θεοφυλάκτου, συλλειτουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου.





Προ της απολύσεως, πραγματοποιήθηκε «Μνημόσυνο» υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Ιεραποστόλου, και στη συνέχεια, κλήρος και λαός μετέβησαν στο αφιερωμένο στον μεγάλο Ιεραπόστολο, μνημείο, το οποίο ανηγέρθη μερίμνη του μακαριστού Μητροπολίτου Νέας Κρήνης κυρού Προκοπίου, στην αυλή του Ιερού Ναού.



Εκεί τελέστηκε «Τρισάγιο» και επηκολούθησε κατάθεση στεφάνων.



Στο τέλος, ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ευχαρίστησε με λόγους καρδιακούς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γέροντα Καισαρείας κ. Θεόφυλακτο και τον παρακάλεσε να μεταφέρει στον Ιεραπόστολο Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο, τις θερμές ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του επισκόπου, του ιερού κλήρου και του πιστού λαού της Μητροπόλεως για το σπουδαίο ποιμαντικό έργο που επιτελεί στην Μαύρη Ήπειρο, όπως και τη συνείδηση των ενοριτών για την αγιότητα του π. Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου.





Να σημειωθεί ότι στις εκδηλώσεις παρέστησαν ο Πρόεδρος και μέλη του Δ.Σ. της Αδελφότητας Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης.

**Περισσότερες φωτογραφίες:**





















ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗΣ  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΠΑΠΑΣΑΡΑΝΤΗΣ ΚΑΛΟΣ  
ΙΕΡΑΤΕΥΣΑΣ ΕΝ ΤΗ ΕΝΟΡΙΑ ΤΗΣ  
ΚΑΙ ΔΡΑΣΑΣ ΙΕΡΑΠΟΣΤΟΛΙΚΩΣ ΕΝ ΤΗ  
1903 1972









